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Valsts policija 110, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests 112, Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienests 113, Gāzes avārijas dienests 114, Ģimenes ārstu konsultācijas 66016001
SIA „Alojas Novada Saimniekserviss” avārijas bojājumu pieteikšana pa t. 26 409 362, biroja t. 6 40 31 502

Valsts svētkus Alojas novadā 
atzīmē ar patriotiskām sajūtām un domām

11. novembris Alojas pilsētā, pie Brīvības cīnītāju pieminekļa.

Šogad, atzīmējot Valsts svēt-
kus, nenorisinājās tradicionālie 
svētku gājieni un svinīgie sarīko-
jumi, tomēr tas neliedza iedzīvo-
tājiem svinēt un ar labām, patrio-
tiskām domām atzīmēt šo laiku 
ģimenes lokā.

Lāčplēša dienā, 11. novembrī, 
visā novadā iedzīvotāji tika aicināti 
iedegt svecītes, gan veidojot dažā-
das latvju zīmes, gan noliekot tās 
pie Brīvības cīnītāju pieminekļa 
Alojā. 

Tāpat piemiņas dienas ietvaros 
Alojas Novadpētniecības muzeja 
vadītāja, Alojas Ausekļa vidussko-
las vēstures skolotāja Līga Moder-
niece un Alojas Ausekļa vidussko-
las direktores vietniece audzinā-
šanas jomā Ineta Lopenova kopā 
ar jaunsargiem Arni Cāni, Rihardu 
Matuļēviču, Kristapu Ķirsi un Kris-
tiānu Dukuli devās uz Alojas pil-
sētas kapsētu, kur apglabāti četri 
Lāčplēša ordeņa kavalieri – Jānis 
Anšmits, Ernests Virsis, Jānis Pal-
manis un Valdemārs Liepiņš.

Lai gan nedaudz citādāk kā 
ierasts, neiztrūkstoši arī šogad 11. 
novembra vakarā notika Tēva un 
Dēla goda sardze pie Brīvības cīnī-
tāju pieminekļa. Goda sardzē pie-
dalījās Didzis un Rūdolfs Irmeji, 
Dmitrijs un Andreass Meļņičenko, 
Andis un Gustavs Slotiņi, Arnis un 
Miķelis Siliņi, Māris un Jānis Siktā-
ri, Kaspars un Ēriks Rozīši, Didzis 
un Džeremijs Dubras, Kaspars un 
Kristaps Abendroti, Agris un Kris-
taps Ķirši, Ivars un Mārtiņš Ulmji. 

Savukārt Staicelē, Ozolmui-
žā un Puikulē, kad sāka satumst, 
ar svecēm tika izgaismota pilsēta. 
Vairākās vietās Staiceles pilsētā tika 
veidoti gaismas objekti – latviskās 
zīmes, izgaismoti iestāžu logi. Tāpat 
Staiceles pilsētas kapsētā ar svecī-
tēm tika godināti Lāčplēša ordeņa 
kavalieri, kuri atdusas Staiceles ka-
pos: Roberts Kalniņš, Jānis Ozoliņš, 
Pēteris Ārenss un Rihards Katlaps. 
Līdz mūsu varoņu atdusas vietām 
tika izveidoti sveču gaismas ceļi. 

17. novembrī Staiceles pār-
valdē, ievērojot epidemioloģiskos 
noteikumus, notika individuāla 
čaklāko staiceliešu apbalvošana. 
Lai gan šogad bez svinīga koncerta, 
tomēr desmit Staiceles iedzīvotāji 
tika sveikti – Alda Grāvere (sko-
lotāja) par ilggadīgu pedagoģisko 
darbu, par sasniegumiem sagata-
vojot skolēnus ģeogrāfijas starp-
novadu olimpiādēm; Daiga Lilen-
blate (pirmsskolas skolotāja) par 
radošumu darbā un atbildīgu savu 
pienākumu veikšanu pirmsskolas 
izglītības iestādē; Regnārs Nerips 
(Staiceles pamatskolas 9. klases 
skolēns) par augstu pienākuma 

izciliem vietējā mēroga un starp-
tautiskiem sasniegumiem jauno 
pianistu konkursos, par ieguldīju-
mu Staiceles un novada kultūras 
dzīvē, popularizējot savu dzimto 
pilsētu,  novadu un valsts pasaulē; 
Alise Tiltiņa (Staiceles Mūzikas 
un mākslas skolas audzēkne) par 
radošumu un izciliem vietējā mē-
roga un starptautiskiem sasniegu-
miem vizuālās mākslas konkursos, 
popularizējot savu dzimto pilsētu,  
novadu un Latviju ārpus tās robe-
žām; Velta Andersone (sabiedrī-
bas pārstāve)  par lielo ieguldīto 
darbu Staiceles baznīcas atjauno-
šanā un labiekārtošanā; Aira Lap-
kovska (amatierteātra „Fabrika” 
režisore) par radošumu un nesav-
tīgu ieguldījumu Staiceles kultūras 
dzīves veidošanā un saglabāšanā; 
Modrīte Līdemane (SIA „Alojas 
Novada Saimniekserviss” sētniece) 
pateicībā par ieguldījumu Staice-
les pilsētas kultūrvides veidošanā, 
Inese Timermane (kultūras tūris-
ma organizatore) par aktīvu dalību 
Staiceles pilsētas un Alojas novada 
sabiedriskās dzīves un kultūras 
dzīves organizēšanā;  Irita Neri-
pa (SIA „Rekrelācijas centrs „Vīķi”” 
valdes locekle) par  ieguldīto dar-
bu centra attīstībā, par iejūtību, 
godaprātu un psiholoģisko atbal-
stu visdažādākajās dzīves situācijās 
cilvēkiem ar īpašām vajadzībām. 

18. novembrī Brīvzemnieku 
pagastā iedzīvotājiem bija iespē-
ja piedalīties svētku orientēšanās 
spēlē. Alojas novada domes priekš-
sēdētāja Valda Bārda valsts svētku 
uzruna šogad bija skatāma tieš-
saistē – novada mājaslapā un Fa-
cebook, YouTube kontos. Savukārt 
vakarā alojieši un citi novadnieki 
tika aicināti pastaigāties pa pilsētu 
un aplūkot iedegtās latvju zīmes.

Patriotu nedēļas ietvaros tika 
organizētas dažādas tiešsaistes ak-
cijas un erudīcijas spēles, kurās 
dalību ņēma gan jauns, gan vecs. 
17. novembrī sociālajā medijā Fa-
cebook publicēti Alojas novada 
domes un pašvaldības iestāžu dar-
binieku vēlējumi un izjūtas par 
savu dzimteni, bet 18. novembrī 
– iedzīvotāju iesūtītie foto. Paldies 
akcijas dalībniekiem par patriotis-
ma izpaušanu publiskajā telpā. 

Alojas novada dome pasakās 
ikvienam, kurš šajos svētkos ievē-
roja valstī izsludinātos ierobežo-
jumus, bet to dēļ nekļuva mazāk 
aktīvāki un iesaistījās tajos pasā-
kumos, kas šogad varēja notikt. 
Paldies ikvienam, kas nolika savu 
svecīti vai izgaismoja savas mājas 
logu ar iedegtu sveces gaismu,  tā 
godinot brīvu un neatkarīgu Latvi-
jas valsti.

Sagatavoja: R. Grosa

11. novembra vakarā Brīvzemnieku pagasts tika 
izgaismots.

Staiceles pilsētas un pagasta atzinību 
saņēmuši Irita un Regnārs Neripi. 

18. novembris Brīvzemnieku pagastā.

Viena no latvju zīmēm, kas bija iedegta 18.novembrī, 
Staiceles pilsētā.

apziņu un mērķtiecību mācību darbā un radošajās aktivitātēs 
Staiceles pamatskolā. Regnārs ir aktīvs skolēnu pašpārvaldes 
dalībnieks, atraktīvs, piedalās un veido dažādus pasākumus 
skolā un ārpus tās. Staiceles un skolas patriots, čakls un atbil-
dīgs mācību darbā. Ruslans Andrejevs (Staiceles Mūzikas un 
mākslas skolas audzēknis) par nopietnu, regulāru darbu un 
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Ekspluatācijā nodota Alojas katlu māja
13. novembrī Alojā realizēts 

nozīmīgs projekts – ekspluatācijā 
nodota jaunā katlu māju Alojas 
pilsētā. Līdz ar darbu pabeigšanu, 
katlu māja nodrošina alojiešus ar 
energoefektīvāku un dabai drau-
dzīgāku siltumenerģiju, kas arī 
turpmāk ļaus šķeldas piegādē pie-
dalīties vietējajiem ražotājiem.

Darbus objektā veica uzņē-
mums SIA „Steel Pro”, kas specia-
lizējies šādu iekārtu projektēšanā, 
izgatavošanā un uzstādīšanā. Ko-
pējās projekta izmaksas: 489 800 
eiro. Lai realizētu projektu, aizņē-
mums tika ņemts Valsts Kasē ar 
Alojas novada domes galvojumu.

- Šī jaunā katlu māja ir ļoti 
nozīmīgs projekts visai Alojas 
pilsētai. Gribētu pateikt lielu pal-
dies visiem, kas palīdzēja realizēt 
šo projektu! Īpašs paldies ir SIA 
„Smart Meter” par sniegtajām 
konsultācijām un izstrādāto TEP 
(tehniski ekonomisko pamatoju-

zīgs prieks”, – skaidro SIA „Alojas 
Novada Saimniekserviss” vadītājs 
Pēteris Bojārs.

Jāatzīmē, ka šis ir 1. posms 
no siltumsaimniecības uzlaboša-
nas projekta. 2. posmā paredzēts 
veikt siltumtrašu maiņu un jaunu 
posmu izbūvi, kas ļaus samazi-
nāt siltuma zudumus un pieslēgt 
jaunus siltuma patērētājus. Ar 
būvnieku SIA „SANART” jau ir no-
slēgts līgums un siltumtrašu būv-
darbi sāksies. Līdzko tiks saņemts 
apstiprinājums aizņēmumam 
Valsts kasē, tiks turpināti darbi pie 
siltumsaimniecības uzlabošanas.

Lai gan kopējās izmaksas sa-
stāda liela summa, jaunā katla 
energoefektivitāte, kā arī trašu no-
vērstie zudumi un jaunie patērētāji 
ļaus ietaupīt, tāpēc apkures tarifu 
izdosies saglabāt esošo – 53,15 eiro 
par megavatstundu (bez PVN).

- „Pašvaldības kapitālsabied-
rības ieguldītais darbs ilgtermi-

ņa attīstības projektos pārvēršas 
taustāmās lietās un pakalpojumu 
kvalitātes uzlabojumos. Ar šo pro-
jektu sakārtojam ne tikai esošās 
vecās trases, bet arī paplašinām 
tīklu un palielinām patērētāju 
skaitu ar iespējām to turpināt nā-
kotnē. Nepieciešamības gadījumā 
var ekonomiski pagarināt apkures 
sezonu izglītības iestādēs un no-
drošināt daudz labākus apstākļus 
kultūras nama apmeklētājiem, 
darbiniekiem un pašdarbnie-
kiem. Alojas novada domes vārdā 
izsaku pateicību „Alojas Novada 
Saimniekserviss” valdes loceklim 
Pēterim Bojāram, Andim Matve-
jevam un Indulim Rjabīnovam, 
kā arī „Steel Pro” valdes loceklim 
Sandim Gromovam par ieguldīto 
darbu šī projekta ietvaros”, – teic 
Alojas novada domes priekšsēdē-
tājs Valdis Bārda.

Sagatavoja: R. Grosa
Foto: Z. Aderniece

mu), bez kura vispār šis projekts 
netiktu realizēts, Alojas novada 
domei par sniegto galvojumu 
aizņēmumam Valsts kasē un SIA 

„Steel Pro” par kvalitatīvi veikta-
jiem darbiem. Vismaz tuvākos 15 
gadus alojiešiem nebūs jāsatrau-
cas par siltumu, par ko man ir mil-

Vīķos tiek uzstādīta jauna 
Bioloģiskā notekūdeņu attīrīšanas 

iekārta

Projekta Nr. 9.3.1.1/19/I/021 
„Sabiedrībā balstītu sociālo pa-
kalpojumu izveide Alojas novadā” 
ietvaros Vīķos tiks izbūvēta jauna 
bioloģiskās notekūdeņu attīrīša-
nas iekārta. 2020. gada 8. jūni-
jā tika izsludināts Iepirkums Nr. 
AND 2020/10/ERAF „Bioloģiskās 
notekūdeņu attīrīšanas iekārtas 
projektēšana un izbūve nekusta-
majā īpašumā „Vīķi””, kurā par uz-
varētāju tika atzīts SIA „GATE L”. 
Līgums tika noslēgts 10. jūlijā, ar 
darbu izpildes termiņu 5 mēneši, 
par kopējo summu 63 404 EUR.

Šī ir viena no projektā iekļau-
tajām aktivitātēm, kas pamatā būs 
nepieciešama Vīķu muižas terito-
rijā plānotās infrastruktūras izvei-
dei, personām ar GRTPu. Esošā 
ūdensapgādes un kanalizācijas at-
tīrīšanas iekārta ir fi ziski nolietota 
un sliktā tehniskā stāvoklī, papil-
dus notekūdeņu apjomu pieau-
gums iekārtai nav pieļaujams.

Izmaksas sadalītas procentuā-
li, t.i. 70% no izmaksām ir attie-
cināmas uz jauno infrastruktūru 
Vīķu muižas teritorijā, kas arī būs 
galvenie patērētāji. Neattiecinā-
majās izmaksās iekļautas blakus 
esošās ēkas – pansionāts un dzī-
vojamā māja „Atvases”.

Projekta īstenošanas 

laiks: 2020. gada janvāris līdz 
2021. gada decembris.

Finansējums: projekta ko-
pējās izmaksas ir 1 384 544,60 
EUR, tai skaitā ERAF fi nansējums:      
530 756,54 EUR un Valsts budžeta 
dotācija: 28 098,88 EUR.

Informāciju sagatavoja:  
A. Miškovska

Infrastruktūras attīstība ir viena 
no galvenajām prioritātēm Alojas 
novadā. Par to liecina pašvaldības 
aktīvie darbi un investīcijas nova-
dā. Turpinot iet attīstības virzienā, 
š.g. 6. martā tika izsludināta cenu 
aptauja Nr. CA 2020/13 „Būvpro-
jektu izstrāde apgaismojuma tīklu 
izbūvei Ausekļa ielā un Kalēju ielā”. 
Cenu aptaujas rezultātā SIA „Ener-
go effect” veica projektēšanas dar-
bus par 3 529,02 EUR. Šajā posmā 
apgaismojums ir ļoti nepieciešams, 
lai gada tumšajā laikā ikviens gājējs 
būtu redzams, īpaši rūpējoties par 
skolēnu drošību.

Pamatojoties uz izstrādāto pro-
jektu, 25. augustā tika izsludināts 
Iepirkums Nr. AND 2020/17 „Ielu 
apgaismojuma tīkla rekonstrukcija 
Ausekļa un Kalēju ielās, Alojā, Alo-
jas novadā”, kurā Līguma slēgšanas 
tiesības ieguva SIA „Remus Elek-
tro” par kopējo summu 22 156.03 
EUR. Projektēšanas un būvniecības 
izmaksas segtas no pašvaldības bu-
džeta.

Kalēju un Ausekļa ielā 
notiek apgaismojuma tīkla 

rekonstrukcijas darbi

Šobrīd aktīvi tiek veikta veco 
tīklu un 14 stabu demontāža, kā arī 
jauno apgaismojuma tīklu izbūve. 
Demontēto stabu vietā tiks izbūvēti 
17 jauni stabi, un tiem nepiecieša-
mās komunikācijas.

Sekojot valsts un Eiropas iz-
virzītajām nākotnes prioritātēm, 
arī Alojas novads savās investīcijās 
arvien vairāk uzmanību pievērš 
atjaunojamajai enerģijai un ener-
goefektivitātei. Līdz ar to tuvākā 
gada laikā, ESKO (enerģijas servisa 
kompānija) projekta ietvaros, tiks 
uzstādīti jauni LED energo efektīvi 
gaismekļi Alojas un Staiceles pilsē-
tās, kā arī Ungurpilī. Aicinām sekot 
līdzi aktivitātēm. Tāpat apgaismoju-
ma atjaunošanas darbi norisināsies 
arī Rozēnos un Vīķos.

Alojas novada dome aicina 
ikvienu iedzīvotāju ar atbildību 
izturēties pret pašvaldības darbu 
un tajā ieguldītajām investīcijām. 
Tikai visi kopā mēs varam tiekties 
augšup!

Sagatavoja: A. Miškovska

Kontakttālruņi:
Informācijai: 64023925• 
Nekustamo īpašumu jautājumos: 64023927• 
Alojas pagasta pārvalde: 25749109• 
Braslavas pagasta pārvalde: 26670718• 
Brīvzemnieku pagasta pārvalde: 28684163• 
Staiceles pagasta pārvalde: 64023030• 

Pateicamies par sapratni un vēlam stipru veselību!

Sakarā ar Covid - 19 
izplatību Alojas 

novadā, informējam, 
ka Alojas novada dome 

apmeklētājiem ir slēgta, 
klienti tiek apkalpoti 

attālināti

Veselības 
projekta 
ietvaros 

organizētās 
nodarbības tiek 

pārceltas uz 
nenoteiktu laiku

Sakarā ar Ministru kabine-
ta lēmumiem par stingrākiem 
noteikumiem Covid-19 izpla-
tības ierobežošanai, Veselības 
projekta ietvaros organizētās 
peldēšanas un veselīga uztura 
nodarbības tiek pārceltas uz 
nenoteiktu laiku. Tās norisinā-
sies, kad būs atcelti vai mazi-
nāti pulcēšanās ierobežojumi 
valstī.

23. novembrī notika Alojas, Limbažu un 
Salacgrīvas novadu Civilās aizsardzības 
komitejas sēde, kurā piedalījās arī atbildīgie 
dienesti. 

Sēdes laikā tika pārrunātas vīrusa Covid-19 
aktualitātes un turpmākie drošības pasākumi.

Šobrīd papildus ierobežojumi novada teritorijā 
netiek pieņemti, tomēr Alojas novada dome 
vēlreiz aicina iedzīvotājiem būt piesardzīgiem 
un ievērot visus Ministru kabineta noteiktos 
ierobežojumus.
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Oktobra izskaņā noslēgušies 
remontdarbi Braslavas pagasta 
Vilzēnu tautas namā. Šobrīd zāle 
ir kļuvusi gaišāka un kultūras bau-
dītājiem patīkamāka.

Remontdarbu laikā tika atjau-
nots skatītāju zāles grīdas segums 
un veikts skatuves remonts, kā arī 
atjaunots sienu un griestu krāso-
jums. Tautas nama zāles grīdas 
segumam izmantots oša masīvko-
ka grīdas parkets, pēc ieklāšanas 
apstrādājot to ar divkomponentu 
sintētisko laku. Savukārt tautas 

Vilzēnu tautas namā 
veikti skatītāju zāles un 
skatuves remontdarbi

nama skatuvei notikusi grīdas slī-
pēšana, pulēšana un lakošana.

Darbi tautas namā tika uzsākti 
7. septembrī, tos veica fi rma SIA 
„EKERS”. Finansējums: Alojas no-
vada pašvaldība.

Vilzēnu tautas nama vadītāja 
Aira Lapkovska: „Paldies Alojas 
novada domei, Braslavas pagasta 
pārvaldei un darbu veicējiem SIA 
„EKERS” par skaistajām telpām. 
Ceram uz drīzu tikšanos kādā no 
kultūras pasākumiem!”

Sagatavoja: R. Grosa

Kā jau iepriekš tika zi-
ņots, Zemkopība ministrijas 
Zivju fonda padome 2020. 
gada 11. septembra sēdē 
apstiprināja Alojas novada 
domes projekta pieteikumu 
„Zivju resursu aizsardzības 
pasākumu nodrošināšana 
Alojas novadā” Valsts Zivju fon-
da projektu konkursa pasākuma 
„Zivju resursu aizsardzības pasā-
kumi, ko veic valsts iestādes vai 
pašvaldības, kuru kompetencē ir 
zivju resursu aizsardzība” 2. kārtā 
un piešķīra projektam fi nansēju-
mu 4548,60 EUR apmērā.

Zivju resursu 
aizsardzības pasākumu 
nodrošināšana Alojas 

novadā, 2. kārta

Domes priekšsēdētājs V. Bārda, Alojas pilsētas un pagasta 
pārvaldes vadītāja Z. Aderniece un pašvaldības policijas 

vecākais inspektors N. Šults priecājas par jauno aprīkojumu.

Alojas novada pašvaldī-
ba zivju resursu aizsardzībai 
no SIA „Vimmo” ir iegādā-
jusies vieglās automašīnas 
piekabi Respo, laivu Dul-
kan RIB320  un piekarinā-
mo dzinēju Suzuki DF5AS, 
kuru nodos Alojas un Stai-

celes pārvalžu vadītāju un pašval-
dības policijas rīcībā.

Finansējums: projekta kopē-
jās izmaksas ir 5054,00  EUR, t.sk. 
Valsts Zivju fonda fi nansējums 
4548,60 EUR.

Teksts un foto: J. Mošura

27. oktobra Domes sēdē 
lēma:

apstiprināt par Braslavas • 
pagasta Vilzēnu bibliotēkas vadītā-
ju A. Graudiņu;

pieņemt zināšanai, ka Alo-• 
jas novada pamatbudžeta 2020. gada 
ieņēmumu plāns uz 30. septembri 
izpildīts par 83,32% (5036354 EUR),    
izdevumu   plāns   par   67,00%    
(4442903 EUR),   bet   fi nansēšana     
sastāda – 593451 EUR;

līdzekļu izlietojuma struk-• 
tūra pa funkcionālajām kategori-
jām:
- vispārējiem valdības dienestiem 
12,07%;
- sabiedriskai kārtībai un drošībai 
0,65%;
- ekonomiskai darbībai 5,98%;
- vides aizsardzībai 0,68%;
- pašvaldību teritoriju un mājokļu
apsaimniekošanai 8,75%;
- veselībai 0,62%;
- atpūtai, kultūrai un reliģijai 7,08%;
- izglītībai 52,75%;
- sociālai aizsardzībai 11,42%.

apstiprināt saistošos no-• 
teikumus Nr. 17 „Par grozījumiem 
Alojas novada domes 2020. gada 
23. janvāra saistošajos noteikumos 
Nr. 2 „Par Alojas novada pašvaldī-
bas budžetu 2020. gadam””;

sniegt galvojumu SIA „Alo-• 
jas Novada Saimniekserviss”, kura 
kapitāla daļas 100% apmērā pieder 
Alojas novada domei, aizņēmumam 
751611,51  EUR saņemšanai Valsts 
kasē, atbilstoši Valsts kases  noteik-
tai procentu likmei, ar  aizņēmuma 
atmaksas termiņu 30 gadi un  ar 
pamatsummas atlikto maksājumu 
uz diviem gadiem, lai  realizētu sil-
tumtrašu projektu Alojas pilsētas 
centralizētās siltumapgādes pārva-
des sistēmas rekonstrukciju un jau-
nu posmu izbūvi. Sniegt galvojumu 
par ar SIA „Alojas Novada Saimniek-
serviss” aizņēmumu saistītajiem 
blakus prasījumiem – procentiem, 
līgumsodu, nokavējumu naudām, 
kā arī citiem ar aizdevuma līguma 
izpildi saistītajiem izdevumiem, ja 
tādi būs (tai skaitā arī Sabiedrības 
vainas dēļ vai nokavējuma dēļ no-
darītajiem zaudējumiem un tiesu 
izdevumiem) pilnā apmērā, kā arī 
uzņemties galvojuma saistību kā 
pašam parādniekam;

piešķirt fi nansējumu • 
580,80 EUR, t.sk. PVN, tehniskā 
atzinuma sagatavošanai Vilzēnu 
tautas namam, Vilzēnos, Braslavas 

Alojas novada domes lēmumi
pagasta, Alojas novadā;

piešķirt fi nansējumu • 
508,20 EUR, t.sk. PVN, tehniskā 
atzinuma sagatavošanai autoostas 
ēkai Valmieras ielā 4, Alojā, Alojas 
novadā;

apstiprināt fi nansējumu • 
Alojas novada kultūras un tautas 
namu tautas mākslas un amatier-
mākslas kolektīvu vadītāju un kon-
certmeistaru pakalpojuma nodro-
šināšanai;

apstiprināt fi nansējumu • 
680 EUR apmērā Puikules tautas 
nama Kokapstrādes pulciņa vadītā-
ja pakalpojuma nodrošināšanai;

atļaut Alojas kultūras • 
nama jauktajam korim „Ale” iegā-
dāties  tautas tērpus. Slēgt līgumu 
ar SIA „A. Skrastiņas šūšanas salo-
nu” par piedāvāto cenu 2400 EUR, 
t.sk. PVN,  un SIA „Limbažu Tīne” 
par piedāvāto cenu 1524,60 EUR, 
t.sk. PVN;

atļaut Vilzēnu tautas • 
nama bērnu deju kolektīva „Lie-
pziediņi” vajadzībām iegādāties  
tautiskos tērpus. Slēgt līgumu 
ar Salonu „Telpa” par piedāvāto 
cenu 159,00 EUR t.sk.PVN (viens 
simts piecdesmit deviņi eiro) un 
Meistars „T. Andersons” par piedā-
vāto cenu 375,00 EUR (trīs simti 
septiņdesmit pieci eiro);

piešķirt fi nansējumu • 
813,02 EUR apmērā dzīvojamās 
mājas „Imantas” 2 skursteņa re-
montam;

piešķirt fi nansējumu Alo-• 
jas kultūras nama zāles sānu eva-
kuācijas izejas –  kāpņu remontam 
1527,94 EUR, t.sk. PVN, apmērā;

atļaut iegādāties zāles pļā-• 
vēju  līdz  430,00 EUR, t.sk. PVN, 
apmērā Braslavas komunālās saim-
niecības vajadzībām;

piešķirt fi nansējumu vo-• 
lejbola komandai „Aloja” 180,00 
EUR apmērā dalībai Entuziastu Vo-
lejbola Līgā 2020/2021 sezonā;

apstiprināt Alojas pilsē-• 
tas pirmsskolas izglītības iestādes 
„Auseklītis” un struktūrvienības 
Vilzēnos nolikumu;

apstiprināt  Alojas pilsētas • 
bibliotēkas lietošanas noteikumu 
grozījumus;

apstiprināt jaunrades • 
dziesmu konkursa „Kas mēs bijām, 
būsim, esam” nolikumu (pielikums 
Nr. 1.);

atzīt Alojas novada domes • 
līdzdalību AS „CATA” par atbilstošu 

Publiskas personas kapitāla daļu 
un kapitālsabiedrību pārvaldības 
likuma 4. panta nosacījumiem;

atbalstīt Alojas novada • 
domei piederošo Sabiedrībā ar ie-
robežotu atbildību „Latvijas futbo-
la federācijas mācību un treniņu 
centrs „Staicele””, reģistrācijas nr. 
44103055056, juridiskā adrese: 
Alojas novads, Staicele, Sporta iela 
5, LV-4043, 1980 kapitāla daļu atsa-
vināšanas procesa uzsākšanu;

veikt grozījumus noliku-• 
mā „Biznesa ideju konkurss ko-
mercdarbības uzsākšanai Alojas 
novadā”;

veikst grozījumus noli-• 
kumā „Par Alojas novada preču 
zīmi”;

veikt grozījumus notei-• 
kumos „Par Alojas novada domes 
tirdzniecības vietu aprīkojuma iz-
mantošanas”;

veikt grozījumus noliku-• 
mā „Par Alojas novada Uzņēmēju 
dienām”;

veikt grozījumus noliku-• 
mā „Par Alojas novada pašvaldības 
Uzņēmēju konsultatīvo padomi”;

piešķirt fi nansējumu būv-• 
projekta  „NĪ „Vīķi” teritorijas lab-
iekārtojuma, slimnīcas un saimnie-
cības ēkas pārbūves projekts  par 
dzīvokļu ēku un dienas aprūpes 
centru” būvdarbu apjomu izvērtē-
jumam;

piešķirt fi nansējumu • 
1422,70 EUR (viens tūkstotis četri 
simti divdesmit divi eiro 70 centi) 
projektēšanas darbiem 0,4 KV jau-
na pieslēguma ierīkošanai objek-
tam Lielā ielā 36, Staicele, Alojas 
novadā;

piešķirt fi nansējumu • 
592,90 EUR (pieci simti deviņdes-
mit divi eiro, 90 centi) tehniskā at-
zinuma sagatavošanai Sabiedriskā 
centra ēkai Rīgas ielā 4, Alojā, Alo-
jas novadā;

slēgt līgumu ar SIA • „Tērau-
diņi”, reģ. Nr. 44101017295, par 
iepirkuma 1. daļu – Alojas pilsētas 
un pagasta un autoceļu uzturēša-
nas ziemas sezonā; par iepirkuma 
2. daļu – Staiceles pilsētas un pa-
gasta pašvaldību ielu un autoceļu 
uzturēšanas ziemas sezonā.

Alojas novada domes 
priekšsēdētājs  Valdis Bārda

Plašāk par lēmumiem: 
www.aloja.lv, sadaļā Pašvaldība – 

Domes sēdes

EKK Rādītāju nosaukums Apstipr. 
2020. g.

Grozīts 
oktobrī

Budžets ar 
grozīj.

KOPĀ IEŅĒMUMI 6044377 328328 6372705
1.0. NODOKĻU IEŅĒMUMI 2345667 774 2346441
1.0.0.0. Ienākuma nodokļi 2085403 0 2085403
1.1.1.0. Iedzīvotāju ienākuma nodoklis 2085403 0 2085403
1.1.1.1. Saņemts iepriekšējā gada nesadalītais atlikums no Valsts kases  sadales konta 35346 0 35346
1.1.1.2. Saņemts no valsts kases sadales konta no pārskata gada ieņēmumiem 2050057 0 2050057
4.0.0.0. Īpašuma nodokļi 251320 0 251320
4.1.1.0. Nekustamā īpašuma nodoklis par zemi 232002 0 232002
4.1.1.1. Nekustamā īpašuma nodokļa par zemi kārtējā saimnieciskā gada ieņēmumi 215502 0 215502
4.1.1.2. Nekustamā īpašuma nodokļa par zemi iepriekšējo gadu parādi 16500 0 16500
4.1.2.0. Nekustamā īpašuma nodoklis par ēkām 8871 0 8871
4.1.2.1. Nekustamā īpašuma nodokļa par ēkām un būvēm kārtējā saimnieciskā gada 

ieņēmumi
8071 0 8071

4.1.2.2. Nekustamā īpašuma nodokļa par ēkām un būvēm iepriekšējo gadu parādi 800 0 800
4.1.3.0. Nekustamā īpašuma nodoklis par mājokļiem 10447 0 10447
4.1.3.1. Nekustamā īpašuma nodokļa par mājokļiem kārtējā saimnieciskā gada ieņēmumi 9247 0 9247
4.1.3.2. Nekustamā īpašuma nodokļa par mājokļiem iepriekšējo gadu parādi 1200 0 1200

Pielikums Nr. 1 
Grozījumi   Alojas novada domes  2020. gada 23. janvāra saistošajos noteikumiem Nr. 2    

„Par Alojas novada pašvaldības budžetu 2020. gadam” 
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Pielikums Nr. 2
Alojas novada pašvaldības

Alojas novada pašvaldības 2020. gada saistību apmērs saimnieciskajā gadā un turpmākajos gados                  (euro)

Nr.
p.k.

Aizdevējs
 

Domes
lēmums

Mērķis Līguma
nosl. dat.

 Atmaksas
termiņš  Līguma 

summa

Parāds 
uz pārsk. 

g.s. 

Saistību apmērs
2020. 2021. 2022. 2023. 2024. 2025. 2026. turpmāk Pavisam

A B C D E F G H 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Aizņēmumi

1 Valsts kase Nr. 658 no 
23.12.14.

Pirmsskolas izglītības iestādes “Auseklītis” 
Vilzēnu struktūrvienības ēkas un teritorijas 
labiekārtojuma rekonstrukcija

06.02.15. 20.01.45. 577923 498940 21005 20955 20905 20855 20805 20755 20705 369071 515056

2 Valsts kase Nr. 30 no 
29.01.15.

Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcijas tehniskā projekta izstrāde

09.04.15. 20.03.20. 24584 1446 1448 0 0 0 0 0 0 0 1448

3 Valsts kase Nr. 340 no 
26.06.15.

Pašvaldības autonomo funkciju veikšanai 
nepieciešamā transporta iegāde

02.09.15. 20.08.22. 73287 29865 10925 10898 8155 0 0 0 0 0 29978

4 Valsts kase Nr. 395 no 
17.07.15.

Bioloģisko notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izbūve 
pansionātā “Urga”

02.09.15. 20.08.35. 49762 40761 2689 2682 2676 2669 2663 2656 2649 22903 41587

5 Valsts kase Nr. 419 no 
26.08.15.

Pašvaldības autonomo funkciju veikšanai 
nepieciešamā transporta (automašīnas) iegāde

24.09.15. 20.09.22. 21770 8877 3247 3239 2424 0 0 0 0 0 8910

6 Valsts kase Nr. 545 no 
22.09.15.

Staiceles vidusskolas pārbūve 22.10.15. 20.10.35. 259974 216128 14043 14009 13975 13941 13906 13872 13838 122991 220575

7 Valsts kase Nr. 544 no 
22.09.15.

Pašvaldības autonomo funkciju veikšanai 
nepieciešamā transporta (mikroautobusa) 
iegāde

22.10.15. 20.10.22. 26482 11352 3809 3800 3790 0 0 0 0 0 11399

8 Valsts kase Nr. 617 no 
29.09.15.

Ēkas Rīgas ielā 4, Alojā, daļas pārbūve Valsts 
un pašvaldību vienotā klientu apkalpošanas 
centra izveidei

23.11.15. 20.11.30. 29026 22440 2095 2090 2085 2079 2074 2069 2064 8204 22760

9 Valsts kase Nr. 3 no 
28.01.16.

Alojas novada uzņēmējdarbības atbalsta centra 
– bibliotēkas “Sala” būvniecība

03.03.16. 20.02.46. 997513 574140 23307 23252 23196 23141 23085 23030 22974 431447 593432

10 Valsts kase Nr. 200 no 
20.04.16.

Pašvaldības līdzfi nansējuma nodrošināšana 
Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcijai 

02.06.16. 20.05.46. 154772 140238 5643 5629 5616 5602 5589 5576 5562 105779 144996

11 Valsts kase Nr. 382 no 
29.06.16.

Mēbeļu un aprīkojuma iegāde Alojas novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centram – bibliotēkai 
“Sala”

28.07.16. 20.07.26. 55203 38231 5756 5741 5727 5712 5698 5684 4253 0 38571

12 Valsts kase Nr. 390 no 
28.07.16.

Datortehnikas iegāde Alojas novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centram – bibliotēkai 
“Sala”

30.08.16. 20.08.21. 4852 1792 1028 769 0 0 0 0 0 0 1797

13 Valsts kase Nr. 450 no 
19.09.16.

Jumtu seguma nomaiņa  Staiceles muzja 
“Pivalind” ēkām

25.10.16. 20.10.31. 36296 30576 2623 2617 2610 2604 2597 2591 2584 12825 31051

14 Valsts kase Nr. 199 no 
20.04.16.

Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcija 

27.10.16. 20.10.46. 402303 371412 14685 14650 14615 14580 14545 14510 14476 282185 384246

15 Valsts kase Nr. 622 no 
29.12.16.

Alojas novada grants ceļu pārbūves būvprojekta 
izstrāde

15.02.17. 20.02.22. 37994 20016 8938 8916 2226 0 0 0 0 0 20080

Alojas novada domes priekšsēdētājs: V. Bārda
Sagatavoja fi nansiste Mudīte Treimane

5.0.0.0 Nodokļi par pakalpojumiem un precēm 8944 774 9718
5.5.3.0. Dabas resursu nodoklis 8944 774 9718
2.0. NENODOKĻU IEŅĒMUMI 779582 21897 801479
8.0.0.0. Ieņēmumi no uzņēmējdarbības un īpašuma 827 1408 2235
9.0.0.0. Valsts (pašvaldību) nodevas un kancelejas nodevas 5500 0 5500
10.0.0.0. Naudas sodi un sankcijas 0 0 0
12.0.0.0. Pārējie nenodokļu ieņēmumi 1593 1743 3336
13.0.0.0. Ieņēmumi no valsts (pašvaldības) īpašuma pārdošanas un 

no nodokļu pamatparāda kapitalizācijas   
771662 18746 790408

3.0. MAKSAS PAKALPOJUMI UN CITI PAŠU IEŅĒMUMI 103094 19597 122691
21.0.0.0. Budžeta iestāžu ieņēmumi 103094 19597 122691
21.1.0.0. Iestādes ieņēmumi no ārvalstu fi nanšu palīdzības 0 0 0
21.3.0.0. Ieņēmumi no budžeta iestāžu sniegtajiem maksas 

pakalpojumiem un citi pašu ieņēmumi  
99979 19420 119399

21.3.5.0. Maksa par izglītības pakalpojumiem 24955 -2163 22792
21.3.5.2. Ieņēmumi no vecāku maksām 20000 -1200 18800
21.3.5.9. Pārējie ieņēmumi par izglītības pakalpojumiem 4955 -963 3992
21.3.8.0. Ieņēmumi par nomu un īri 55622 9833 65455
21.3.8.1. Ieņēmumi par telpu nomu 11535 4899 16434
21.3.8.3. Ieņēmumi no kustamā īpašuma iznomāšanas 320 60 380
21.3.8.4. Ieņēmumi par zemes nomu 38500 0 38500
21.3.8.9. Pārējie ieņēmumi par nomu un īri 5267 4874 10141
21.3.9.0. Ieņēmumi par pārējiem budžeta iestāžu sniegtajiem maksas 

pakalpojumiem
19402 11750 31152

21.3.9.1. Maksa par uzturēšanos sociālās aprūpes iestādēs 0 1383 1383
21.3.9.3. Ieņēmumi par biļešu realizāciju 1693 1493 3186
21.3.9.4. Ieņēmumi par dzīvokļu un komunālajiem pakalpojumiem 14770 7007 21777
21.3.9.7. Budžeta iestādes saņemtā atlīdzība no apdrošināšanas 

sabiedrības par bojātu īpašumu
812 0 812

21.3.9.9. Citi ieņēmumi par maksas pakalpojumiem 2127 1867 3994
21.4.0.0. Pārējie neklasifi cētie budžeta iestāžu ieņēmumi par 

sniegtajiem maksas pakalpojumiem un citi pašu ieņēmumi
3115 177 3292

5.0. TRANSFERTI 2816034 286060 3102094
17.0.0.0. No valsts budžeta daļēji fi nansēto atvasināto publisko 

personu un budžeta nefi nansēto iestāžu transferti
526 376 902

18.0.0.0. Valsts budžeta transferti 2763508 276040 3039548
18.6.2.0. Pašvaldību saņemtie transferti noteiktiem mērķiem 919712 259963 1179675
18.6.3.0. Pašvaldību no valsts budžeta iestādēm saņemtie transferti 

ES un pārējās ārvalstu fi nanšu palīdzības līdzfi nansētajiem 
projektiem

107898 16077 123975

18.6.4.0. Pašvaldību budžetā saņemtā dotācija no pašvaldību fi nanšu 
izlīdzināšanas fonda

1735898 0 1735898

19.0.0.0. Pašvaldību budžetu transferti 52000 9644 61644
IZDEVUMI  ATBILSTOŠI  FUNKCIONĀLAJĀM 
KATEGORIJĀM

6631665 481868 7113533

01.000. Vispārējie valdības dienesti 866135 -26911 839224
03.000. Sabiedriskā kārtība un drošība 44037 0 44037
04.000. Ekonomiskā darbība 464429 126218 590647
05.000. Vides aizsardzība 34885 774 35659
06.000. Pašvaldību teritoriju un mājokļu apsaimniekošana 1025480 -37644 987836
07.000. Veselība 28944 12877 41821
08.000. Atpūta, kultūra un reliģija 489370 38665 528035
09.000. Izglītība 2921728 365199 3286927
10.000. Sociālā aizsardzība 756657 2690 759347

IZDEVUMI  ATBILSTOŠI  EKONOMISKAJĀM  
KATEGORIJĀM

6631665 481868 7113533

1.0. UZTURĒŠANAS IZDEVUMI 5709141 156924 5866065
1000 Atlīdzība 2926771 252399 3179170
2000 Preces un pakalpojumi 2198798 -94258 2104540
3000 Subsīdijas un dotācijas 12785 0 12785
4000 Procentu izdevumi 20000 0 20000
6000 Sociālie pabalsti 364165 -834 363331
7000 Valsts budžeta transferti, dotācijas un mērķdotācijas  

pašvaldībām uzturēšanas izdevumiem, pašu resursi, 
starptautiskā sadarbība

186622 -383 186239

2.0. KAPITĀLIE  IZDEVUMI 922524 324944 1247468
5000 Pamatkapitāla veidošana 922524 324944 1247468
9000 Valsts budžeta un pašvaldību budžetu transferti un 

mērķdotācijas ikapitālajiemzdevumiem
0 0 0

Ieņēmumu pārsniegums vai defi cīts -587288 -153540 -740828
FINANSĒŠANA 587288 153540 740828
Naudas līdzekļi un noguldījumi 939504 0 939504
Naudas līdzekļu atlikums gada sākumā 970902 0 970902
Naudas līdzekļu atlikums gada beigās 31398 0 31398
AIZŅĒMUMI -352216 153540 -198676
Saņemamie aizņēmumi 82079 153540 235619
Atmaksājamie aizņēmumi 434295 0 434295
AKCIJAS  UN  CITA  LĪDZDALĪBA  KOMERSANTU PAŠU  
KAPITĀLĀ

0 0 0
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16 Valsts kase Nr. 4 no 
26.01.17.

Pārvietojamās skatuves (ar jumtu) iegāde 
brīvdabas pasākumu vajadzībām Alojas novada 
teritorijā

15.02.17. 20.02.22. 19420 3448 1539 1535 384 0 0 0 0 0 3458

17 Valsts kase Nr. 2 no 
26.01.17.

Pašvaldības līdzfinansējuma nodrošināšana 
Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcijai, 2. daļa

20.02.17. 20.02.24. 21119 14364 3413 3405 3408 3393 846 0 0 0 14465

18 Valsts kase Nr. 3 no 
26.01.17.

Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcija, 2. daļa

02.03.17. 20.02.37. 35491 31809 1923 1918 1914 1909 1904 1900 1895 19152 32515

19 Valsts kase Nr. 5 no 
26.01.17.

Projekta “Uzņēmējdarbības attīstībai 
nepieciešamās infrastruktūras attīstība Staiceles 
pilsētā un pagastā īstenošanai” tehniskās 
dokumentācijas izstrāde

31.03.17. 20.03.22. 22622 11978 5349 5336 1332 0 0 0 0 0 12017

20 Valsts kase Nr. 153 no 
27.04.17.

Alojas Ausekļa vidusskolas Lielās ēkas 
pārbūves tehniskā projekta izstrāde

27.06.17. 20.06.22. 19303 10241 4118 4108 2050 0 0 0 0 0 10276

21 Valsts kase Nr. 282 no 
21.06.2017.

Infrastruktūras pilnveidošana dažādu vecumu 
grupu izglītojošo, sporta, atpūtas un pastāvīgo 
aktivitāšu organizēšanai Ozolmuižas ciemā

10.08.17. 20.12.22. 18625 5472 1836 1832 1827 0 0 0 0 0 5495

22 Valsts kase Nr. 300 no 
28.07.17.

Mēbeļu iegāde Alojas novada pirmsskolas 
izglītības iestādēm

30.08.17. 20.08.27. 47663 39958 5252 5239 5226 5213 5200 5187 5174 3872 40363

23 Valsts kase Nr. 301 no 
27.07.17.

Dabaszinību kabineta izbūve Staiceles 
vidusskolā

30.08.17. 20.08.24. 12061 9177 1953 1949 1944 1939 1451 0 0 0 9236

24 Valsts kase Nr. 311 no 
31.07.17.

SIA “Alojas novada Saimniekserviss 
pamatkapitāla palielināšana katlu mājas 
modernizācijai

30.08.17. 20.08.32. 68000 60843 4922 4910 4898 4885 4873 4861 4849 27649 61847

25 Valsts kase Nr. 462 no 
27.10.17.

Dienas aprūpes centra ēkas Parka ielā 2, 
Staicelē, būvprojekta izstrāde

08.02.18. 20.01.23. 14157 10595 3284 3276 3267 816 0 0 0 0 10643

26 Valsts kase Nr. 565 no 
28.12.17.

Dabaszinību kabinetu aprīkojuma iegāde Alojas 
un Staiceles vidusskolās

08.02.18. 20.01.28. 50558 45111 5577 5563 5549 5536 5522 5508 5494 6848 45597

27 Valsts kase Nr. 64 no 
22.02.18.

Telpu remonts bibliotēkas un pārvaldes telpām 
“Sabiedriskajā centrā” Puikulē, Brīvzemnieku 
pagastā

05.04.18. 20.03.28. 22967 20493 2534 2527 2521 2515 2508 2503 2496 3111 20715

28 Valsts kase Nr. 66 no 
22.02.18.

Būvprojekta izstrāde lietošanas mērķa 
maiņai telpu grupai ar pārbūvi un teritorijas 
labiekārtojumu Alojas vidusskolas pirmsskolas 
izglītības grupām Puikulē, brīvzemnieku pagastā

05.04.18. 20.03.23. 14278 10920 3384 3376 3367 841 0 0 0 0 10968

29 Valsts kase Nr. 103 no 
22.03.18.

Latvijas-Igaunijas pārrobežu sadarbības 
projekta “Zaļie dzelzceļi – bijušo dzelzceļa līniju 
pielāgošana videi draudzīgā tūrisma maršrutā” 
īstenošana

26.04.18. 20.04.28. 45986 35704 91 4796 5537 5072 4608 4596 4585 6855 36140

30 Valsts kase Nr. 146 no 
22.03.18.

Dokumentācijas izstrāde projektam “Alojas 
Ausekļa vidusskolas Lielās skolas ēkas 
pārbūve”

26.04.18. 20.04.23. 10370 8540 2459 2453 2447 1221 0 0 0 0 8580

31 Valsts kase Iesnieg. no 
12.06.18.

Pārjaunojuma līgums 28.06.18. 20.07.38. 2547164 2193313 216722 192026 191552 191075 185944 185483 175777 892592 2231171

32 Valsts kase Nr. 220 no 
24.05.18.

Pašvaldības līdzfinansējuma nodrošināšana 
Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcijai, 3. un 4. kārta

03.07.18. 0.06.48. 87518 85386 3210 3202 3195 3187 3179 3172 3164 66192 88501

33 Valsts kase Nr. 301 no 
18.07.18.

Projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju 
samazināšana ar viedajām pilsētvides 
tehnoloģijām Staiceles un Alojas pilsētai” 
dokumentācijas izstrāde

27.08.18. 20.08.23. 9123 8055 2166 2161 2155 1613 0 0 0 0 8095

34 Valsts kase Nr. 299 un 
Nr. 302 no 
18.07.18.

Puikules muižas torņa un jumta konstrukcujas 
remonts un Kārļa Zāles pieminekļa 
pārvietošana, uzstādīšana un pieminekļa 
laukuma labiekārtošana

27.08.18. 20.08.33. 65572 63305 4760 4748 4737 4725 4713 4702 4690 31352 64427

35 Valsts kase Nr. 315 no 
23.08.18.

Uzņēmējdarbības attīstībai nepieciešamās 
infrastruktūras attīstība Staiceles pilsētā un 
pagastā

05.10.18. 20.09.48. 124196 70789 3525 3540 3531 3523 3514 3506 3497 48062 72698

36 Valsts kase Nr. 219 no 
24.05.18.

Valsts reģionālā autoceļa P15 Ainaži-Matīši 
no 27,549 līdz 29,919 km un tilta pār Salacu 
rekonstrukcija, 3. un 4. kārta

12.11.18. 20.10.48. 262552 220400 8152 8132 8113 8094 8075 8055 8036 171918 228575

37 Valsts kase Nr. 355 no 
27.09.18.

Uzgaidāmās telpas un labierīcību remonts ēkā 
Valmieras ielā 4, Alojā

12.11.18. 20.10.33. 23633 23240 1717 1713 1709 1705 1701 1696 1692 11727 23660

38 Valsts kase Nr. 411 no 
25.10.18.

Alojas novada grants ceļu pārbūve 12.11.18. 20.10.48. 679923 71117 1337 4837 4825 4813 4802 4790 4778 42468 72650

39 Valsts kase Nr. 354 no 
18.09.2018.

Tirdzniecības vietas izveidošana Alojā 12.11.18. 20.10.33. 22358 11157 786 826 824 822 820 817 815 5649 11359

40 Valsts kase Nr. 410 no 
25.10.2018.

Prioritārā investīciju projekta “Audēju ielas 
pārbūve” īstenošana

26.11.18. 20.11.23. 2771 2608 658 656 655 653 0 0 0 0 2622

41 Valsts kase Nr. 508 no 
28.12.2018.

Alojas Ausekļa vidusskolas Lielās skolas ēkas 
pārbūve ārkārtas situācijas sakārtošanai un 
skolas funkcionalitātes nodrošināšana 2019. 
gadā

25.07.19. 20.07.49. 1305843 1305843 25654 47994 47880 47767 47653 47540 47426 1048271 1360185

42 Valsts kase Nr. 379 no
24.10.2019.

ELFLA projekta “Grants ceļa Silnieki-Jaunpuriņi 
pārbūve” īstenošana

05.12.19. 20.12.39. 89179 7100 1321 4855 4843 4831 4820 4808 4796 61280 91554

43 Valsts kase Nr. 360 no
27.08.2020.

Projekta “Telpu grupas lietošanas mērķa maiņa 
ar pārbūvi un teritorijas labiekārtojumu PII 
‘’Auseklītis” pirmsskolas izglītības grupās”

07.10.20. 20.09.45. 147250 0 299 4139 7230 7181 7131 7082 7033 122719 162814

44 Valsts kase Nr. 295 no 
27.08.2020.

Projekta ‘’Asfalta seguma atjaunošana Baznīcas 
ielas un Jūras ielas posmos Alojā’’ īstenošana

15.10.2020. 20.09.2045. 90705 0 184 2521 4456 4426 4395 4365 4334 75626 100307

KOPĀ x x x x 8591848 6387180 439366 452820 439376 408938 394621 391314 379636 4000748 6906819
Galvojumi x x x x 514561 24761 6559 7789 30075 37446 35965 30044 28060 365811 541749
Citas 
ilgtermiņa 
saistības

x x x x 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

PAVISAM 
SAISTĪBAS x x x x 9106409 6411941 452300 465877 495070 479404 462156 447037 431422 4656744 7890010

Saistību apjoms % no plānotajiem pamatbudžeta ieņēmumiem 8,92 9,19 9,77 9,46 9,12 8,82 8,51 x x

Domes priekšsēdētājs, Valdis Bārda
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Alojas novada domes  2020. gada 29. oktobra budžeta  grozījumos apko-
poti šādi grozījumu priekšlikumi:

Precizēta pašvaldības budžeta ieņēmumu prognoze nodokļu ieņē-1.	
mumiem, nenodokļu ieņēmumiem, maksas pakalpojumiem, no valsts bu-
džeta daļēji finansētiem transfertiem, valsts budžeta transfertiem un pašvaldī-
bu budžeta transfertiem.

Palielināti budžeta izdevumi uz ieņēmumu pieauguma un finansē-2.	
šanas (aizdevumu) rēķina.  

Precizēti izdevumi budžetā  pa valdības funkcionālajām kategorijām  3.	
un ekonomiskās klasifikācijas kodiem.

Precizēta budžeta finansēšanas daļa.4.	
Budžeta ieņēmumi1.	

Ieņēmumu prognoze kopumā palielināta par 328328 EUR.

Apstipr.
Ieņēmumi
2020. g.

Grozījumi
oktobrī

Grozītie
Ieņēmumi

2020. g
Ieņēmumi pa ieņēmumu veidiem 

kopā
6044377 328328 6372705

Nodokļu ieņēmumi 2345667 774 2346441
Nenodokļu ieņēmumi 779582 21897 801479
Maksas pakalpojumi un citi pašu 
ieņēmumi

103094 19597 122691

No valsts budžeta  daļēji finansētie 
transferti

526 376 902

Valsts budžeta transferti 2763508 276040 3039548
Pašvaldību budžetu transferti 52000 9644 61644

Tabula Nr. 1.1.  Pašvaldības ieņēmumu izmaiņas 2020. gada 
29. oktobra grozījumos

Pielikums Nr. 3
Alojas novada pašvaldības 29.10.2020. saistošajiem noteikumiem Nr.16   

Paskaidrojuma raksts Alojas novada pašvaldības 2020. gada 29. oktobra  saistošajiem noteikumiem Nr.16
„Par grozījumiem Alojas novada domes 2020. gada 23. janvāra saistošajos noteikumos Nr. 2 „Par Alojas novada 
pašvaldības budžetu 2020. gadam””

1.1. Nodokļu ieņēmumi palie-
lināti par 774 EUR, kas ir plānotie da-
bas resursu nodokļa maksājumi.

1.2. Nenodokļu ieņēmumi pa-
lielināti par 21897 EUR, kur 18746  
EUR  ir ieņēmumi no pašvaldības 
zemes un dzīvokļu īpašumu pārdo-
šanas. Ieņēmumi no  atliktiem mak-
sājumiem par nekustamo īpašumu 
iegādi veido pieaugumu 1408 EUR, 
bet 1188 EUR  iegūti no makšķerē-
šanas biedrības „Ūdensroze” par pār-
dotajām zvejas licencēm.  Pēc tiesas 
sprieduma saņemts 555 EUR.

1.3. Maksas pakalpojumi un 
citi pašu ieņēmumi palielināti par 
19597 EUR, kur ieplānoti saņem-
tie vecāku līdzmaksājumi Alojas un 
Staiceles mūzikas un mākslas skolās 
un novada sporta skolā – 810 EUR. 
Ieņēmumi no telpu nomas Puikules 
pagasta iestādēs, bibliotēkā „Sala’’ un  
Alojas vidusskolā veido pieaugumu 
4899 EUR, par instrumentu nomu 
Alojas mūzikas un mākslas skolā – 
60 EUR, kā arī pārējie ieņēmumi 
par nomu un īri visās četrās novada 
pārvaldēs (ikmēneša īres maksājumu 
daļa no SIA „Alojas novada Saimniek-
serviss’’)  – 4874 EUR.

Par biļešu realizāciju kultūras un 
tautas namos ieplānots ieņēmumu 
pieaugums 1493 EUR, par komunāla-
jiem pakalpojumiem – 7007 EUR, kas 
ir nomnieku maksājumi par elektrību 
un iedzīvotāju komunālo pakalpoju-
mu parādi. No iedzīvotājiem saņemti 
seni parādi par uzturēšanos sociālās 
aprūpes iestādēs „Urga” un „Vīķi” – 
1383 EUR apmērā. Citi ieņēmumi par 
maksas pakalpojumiem palielināti 
par 1867 EUR (suvenīru pārdošana, 
gida pakalpojumi, dalības maksas 
u.c.). Par telefona limita pārtēriņu no 
darbiniekiem iekasēts 177 EUR.

Savukārt, ieņēmumi par maksas 
pakalpojumiem par  2973 EUR sama-
zināti, kas ir vecāku maksa  par ēdinā-
šanu likvidētajā Ozolmuižas pamat-
skolā un PII „Auseklītis” saistībā ar 
apmeklējuma samazinājumu vasaras 
periodā.

1.4. No Valsts budžeta daļēji 
finansētie transfertu ieņēmumi  
palielināti par 376  EUR, kas ir Rīgas 
plānošanas reģiona finansējums pro-
jektam saistībā ar deinstitucionalizā-
ciju un sociālajiem pakalpojumiem 

personām ar invaliditāti.
1.5. Valsts budžeta transfer-

tu ieņēmumi veido vislielāko pie-
augumu 29. oktobra grozījumos 
– 276040 EUR, kur 259963 EUR ir 
finansējums noteiktiem mērķiem 
un 16077 EUR – saņemtie transferti 
ES un pārējās ārvalstu finanšu palī-
dzības līdzfinansētiem projektiem. 

Finansējumu noteiktiem mēr-
ķiem sastāda IZM finansējums peda-
gogu atlīdzībai periodā no septembra 
līdz decembrim – 248084 EUR un fi-
nansējums 1. – 4. klašu skolēnu brīv-
pusdienām – 4525 EUR.

No Lauku atbalsta dienesta plā-
nots saņemt finansējumu Zivju fonda 
atbalstītajos projektos saistībā ar zivju 
resursu aizsardzību un pavairošanu 
4549 EUR apmērā, no NVA – 224 EUR 
skolēnu darbam vasarā, VKK fonds 
piešķīris finansējumu 2000 EUR pro-
jektam „Gaismu sauca”, bet Labklājī-
bas ministrija 581 EUR invalīdiem un 
bērniem.

Ārvalstu finanšu palīdzības līdz-
finansētiem projektiem plānots sa-
ņemt no CFLA 12004 EUR vietējās 
sabiedrības veselības veicināšanas 
pasākumiem un no VISC – 4073 EUR 
izglītojamo kompetenču attīstībai.

1.6. Pašvaldību budžeta trans-
fertu ieņēmumu plāns palielināts 
par 9644 EUR, to precizējot atbilstoši 
reālajai situācijai 10 mēnešos, jo gada 
sākumā šī pozīcija tiek plānota pēc 
piesardzības principa.

2. Budžeta izdevumi
Budžeta izdevumu daļā palielinā-

ti izdevumi, pamatojoties uz ieņēmu-
mu pieaugumu  un saņemamajiem 
Valsts kases aizdevumiem, kā arī tie 
precizēti pa funkcionālajām kategori-
jām un ekonomiskās klasifikācijas ko-
diem. Kopējais pieaugums – 481868 
EUR.

2.1. Vispārējiem valdības die-
nestiem izdevumi samazināti par 
26911 EUR.

No funkcijas „Vispārējie valdības 
dienesti”, kur sākotnēji ieplānots fi-
nansējums visa novada darbinieku 
redzes korekcijas līdzekļu iegādei, 
sveikšanai apaļajās jubilejās un pa-
balstiem tuvinieku bēru gadījumos 
uz citām funkcijām novirzīts 1260 
EUR:  funkciju „Pašvaldības teritoriju 
un mājokļu apsaimniekošana” –   50 

LAD finansējums 4549 EUR apmērā 
Zivju fonda atbalstītiem projektiem.

No funkcijas „Ekonomiskā darbī-
ba” uz Saimnieciskās darbības noda-
ļu funkcijā „Pašvaldības teritoriju un 
mājokļu apsaimniekošana” pārvirzīts 
3000 EUR par darba aizsardzības pa-
kalpojumiem novada iestādēs.

2.3.  Vides aizsardzībai izde-
vumi palielināti par 744 EUR, kas ir 
virs plānotā saņemtie dabas resursu 
nodokļa maksājumi.

2.4. Pašvaldību teritoriju un 
mājokļu apsaimniekošanai pare-
dzētie  izdevumi kopumā par 37644 
EUR samazināti.

Samazinājumu veido  uz funkci-
ju „Ekonomiskā darbība’’ pārvirzītais 
finansējums Baznīcas un Jūras ielas 
posma remontam  Alojā 30235 EUR 
apmērā, līdzfinansējums Zivju fonda 
atbalstītiem projektiem  – 505 EUR. 
Uz funkciju „Vispārējie valdības die-
nesti”, kā jau iepriekš minēts, pār-
virzīts 1400 EUR, funkciju „Atpūta, 
kultūra un reliģija’’ –  30340 EUR 
Braslavas bibliotēkas un Vilzēnu tau-
tas nama remontam, funkciju „Veselī-
ba’’ – 873 EUR ģimenes ārsta prakses 
telpu remontam Puikulē, funkciju 
„Izglītība’’ – 24644 EUR, tai skaitā 
līdzfinansējums Puikules pirmssko-
las izglītības grupu remontam 12818 
EUR un 11826 EUR Staiceles pamat-
skolas grīdas remontam un mācību 
līdzekļu iegādei.

Savukārt, pieaugumu veido  90% 
no ieņēmumiem par pārdotiem ne-
kustamiem īpašumiem novada pār-
valdēs – 16379 EUR, ko, pamatojoties 
uz turpmākajiem domes lēmumiem, 
izlietos visaktuālākajām vajadzībām, 
ieņēmumi no īres un nomas maksām 
un citiem komunāliem pakalpoju-
miem – 13545 EUR, no funkcijas „Vis-
pārējie valdības dienesti” novirzītais 
finansējums 17379 EUR apmērā ielu 
apgaismojuma tīkla rekonstrukcijai 
Alojā un 50 EUR sveikšanai jubilejā, 
no funkcijas „Ekonomiskā darbība” 
pārvirzītie 3000 EUR darba aizsardzī-
bas pasākumiem.

2.5. Veselībai finansējums par 
12877 EUR palielināts. Pieaugumu 
veido CFLA finansējums pasākumiem 
vietējās sabiedrības veselības veici-
nāšanas pasākumiem 12004 EUR un 
no funkcijas „Pašvaldību teritoriju un 
mājokļu apsaimniekošana’’ pārvirzī-
tie 873 EUR ģimenes ārsta telpu re-
montam Puikulē.

2.6. Atpūtai, kultūrai un reli-
ģijai palielināti  izdevumi par 38665 
EUR. 

No funkcijas „Pašvaldību teri-
toriju un mājokļu apsaimniekoša-
na” pārvirzīts 30340 EUR Braslavas 

bibliotēkas un Vilzēnu tautas nama 
remontam, pamatojoties uz domes 
sēžu lēmumiem, no funkcijas „Vis-
pārējie valdības dienesti” 300 EUR 
darbinieku redzes korekcijas līdzek-
ļu kompensācijai, sveikšanai apaļajās 
jubilejās un 580 EUR Ausekļa dzejas 
grāmatu iegādei.

No ieņēmumiem par nomu un 
īri, dzīvokļu un komunāliem pakalpo-
jumiem un   biļešu realizāciju  izdevu-
mu segšanai novirzīts 5445 EUR. 

Izdevumu segšanai novirzīts arī 
no VKKF saņemtie 2000 EUR projek-
ta „Gaismu sauca” realizācijai.

2.7. Izglītībai novirzīts papildus  
finansējums 365199  EUR. 

Lielākais pieaugums ir saistībā ar 
IZM piešķirto finansējumu pedagogu 
atlīdzībai periodā no 1. septembra 
līdz 31. decembrim – 248084 EUR. No 
IZM saņemts arī finansējums skolēnu 
brīvpusdienām 4525 EUR apmērā.

 Izdevumos ieplānots Valsts kases 
aizdevuma daļa, ko paredzēts izlie-
tot 2020. gadā PII grupu remontam 
Puikulē –  62835 EUR un no funk-
cijas „Pašvaldību teritoriju un mā-
jokļu apsaimniekošana” pārvirzītais 
finansējums 12818 EUR, nodrošinot 
pašvaldības līdzfinansējumu no uz-
krātajiem ieņēmumiem par īpašumu 
pārdošanu. No šīs funkcijas pārvirzīts 
arī 11826 EUR Staiceles pamatskolas 
grīdas remontam un mācību līdzekļu 
iegādei, pamatojoties uz domes lē-
mumiem.

No funkcijas „Vispārējie valdības 
dienesti” izglītībai novirzīts 560 EUR 
darbinieku redzes korekcijas līdzek-
ļu kompensācijai, sveikšanai apaļa-
jās jubilejās,   40 EUR Ausekļa dzejas 
grāmatu iegādei un 10868 EUR PII 
„Auseklītis” Puikules grupu remon-
tam, kā pašvaldības līdzfinansējums 
(no uzkrājuma par ieņēmumiem no 
īpašumu pārdošanas) Valsts kases aiz-
devumam.

Izdevumu segšanai ieplānoti ie-
ņēmumi no maksas pakalpojumiem 
1443 EUR apmērā un 9644 EUR, ko 
saņems no citām pašvaldībām par iz-
glītības pakalpojumiem, kā arī VISC 
ieskaitītais finansējums izglītojamo 
kompetenču attīstībai – 4073 EUR.

Savukārt, uz funkciju „Ekono-
miskā darbība” pārvirzīts 1517 EUR 
skolēnu darbam vasarā.

2.8. Sociālai  aizsardzībai 
plānotie izdevumi palielināti  par 
2690 EUR.

No funkcijas  „Vispārējie valdības 
dienesti” 350 EUR pārvirzīts darbinie-
ku redzes korekcijas līdzekļiem un 
apsveikumiem jubilejās.

No Rīgas plānošanas reģiona un 
Labklājības ministrijas saņemts finan-
sējums invalīdiem un bērniem 957 
EUR, kas novirzīts izdevumu segša-
nai. Tāpat izdevumu segšanai ieplā-
nots 1383 EUR no ieņēmumiem par 
maksas pakalpojumiem.

Finansēšana3.	
Palielināts finansēšanas apmērs 

par 153540 EUR, kas ir Valsts kases 
aizdevumi pirmsskolas izglītības gru-
pu telpu remontam Puikulē 62835 
EUR un Baznīcas un Jūras ielu posmu 
remontam  Alojā 90705 EUR.

Precizēts arī 2. pielikums par 
pašvaldības saistību apmēru, pama-
tojoties uz abiem iepriekš minēta-
jiem aizdevumu līgumiem un pašu 
ieņēmumu pieaugumu.  2020. gadā 
saistību apmērs plānots 452300 EUR, 
kas ir 8,92% pret plānotajiem ieņē-
mumiem.

Valdis Bārda,
Alojas novada domes priekšsēdētājs

EUR, funkciju „Izglītība” –  560 EUR, 
funkciju „Atpūta, kultūra un reliģi-
ja” –  300 EUR un funkciju „Sociālā 
aizsardzība” –  350 EUR.

Uz funkciju „Izglītība” novirzīts 
10868 EUR no uzkrājuma par pār-
dotiem īpašumiem, lai nodrošinātu 
līdzfinansējumu Valsts kases aizde-
vumam projekta „Telpu grupas lie-
tošanas mērķa maiņa ar pārbūvi un 
teritorijas labiekārtojumu PII „Ausek-
lītis’’ pirmsskolas izglītības grupām 
Puikulē” īstenošanai saskaņā ar do-
mes lēmumu Nr. 360.

Uz funkciju „Pašvaldību teritori-
ju un mājokļu apsaimniekošana’’ no-
virzīts 17379 EUR ielu apgaismojuma 
tīkla rekonstrukcijai  Ausekļa un Kalē-
ju ielās Alojā, pamatojoties uz domes 
lēmumu Nr. 377.

Novirzīts finansējums dzejnieka 
Ausekļa dzejas krājumu iegādei no-
vada kultūras iestādēm 580 EUR ap-
mērā un izglītības iestādēm – 40 EUR 
apmērā. 

Savukārt, uz funkcijas „Vispārējie 
valdības dienesti” izdevumiem  no-
virzīti 10% no ieņēmumiem, kas gūti 
pārdodot nekustamos īpašumus no-
vada pārvalžu teritorijās – 1816 EUR,  
vēlākai sadalīšanai prioritāšu kārtībā, 
pamatojoties uz domes lēmumiem, 
550 EUR apkures sistēmas attīrīšanai 
Staiceles pārvaldē un 850 EUR kafijas 
automāta iegādei Staiceles pārvaldē 
izmantošanai pasākumos.

2.2.   Ekonomiskai darbībai 
izdevumi palielināti kopumā par 
126218 EUR. 

Lielāko pieaugumu veido plā-
notais Valsts kases aizdevums 90705 
EUR apmērā projekta „Asfalta segu-
ma atjaunošana Baznīcas ielas un 
Jūras ielas posmos Alojā’’ īstenošanai 
un šim mērķim pārvirzītais finansē-
jums no funkcijas „Pašvaldību teri-
toriju un mājokļu apsaimniekošana’’ 
30235 EUR apmērā, lai nodrošinātu 
līdzfinansējumu Valsts kases aizdevu-
mam, kā to nosaka likums, saskaņā ar  
domes lēmumu.

No funkcijas „Pašvaldību teritori-
ju un mājokļu apsaimniekošana” pār-
virzīts arī 505 EUR Zivju fonda atbal-
stīto projektu līdzfinansējumam, bet 
no funkcijas „Izglītība” –  finansējums 
1517 EUR apmērā skolēnu darbam 
vasarā.

Izdevumu segšanai funkcijā 
„Ekonomiskā darbība” novirzīti ieņē-
mumi no pārdotām makšķerēšanas 
licencēm 1188 EUR apmērā, NVA fi-
nansējums – 224 EUR, kas paredzēts 
skolēnu darbam vasarā, ieņēmumi 
par pārdotiem suvenīriem un gida 
pakalpojumiem Alojas novada Tūris-
ma informācijas centrā –  295 EUR un 

Apstipr.
izdevumi
2020. g.

Grozījumi
oktobrī

Grozītie
izdevumi
2020. g

Izdevumi pa funkcionālajām 
kategorijām kopā

6631665 481868 7113533

Vispārējie valdības dienesti 866135 -26911 839224
Sabiedriskā kārtība un drošība 44037 0 44037
Ekonomiskā darbība 464429 126218 590647
Vides aizsardzība 34885 774 35659
Pašvaldību teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošana

1025480 -37644 987836

Veselība 28944 12877 41821
Atpūta, kultūra un reliģija 489370 38665 528035
Izglītība 2921728 365199 3286927
Sociālā aizsardzība 756657 2690 759347

Tabula Nr. 2.1. Pašvaldības izdevumu izmaiņas 2020. gada 29. 
oktobra  grozījumos
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Š.g. 20. novembrī norisinājās 
Alojas novada Uzņēmēju kopsapul-
ce. Šajā izaicinājumu un pārmaiņu 
laikā sapulce notika tiešsaistē, ik-
viens interesents varēja tajā pieda-
līties, pieslēdzoties no jebkuras vie-
tas Latvijā un pasaulē.

Uzņēmēju kopsapulce tika 
atklāta ar Alojas novada domes 
priekšsēdētāja Valda Bārdas uzru-
nu, pēc kuras sekoja Latvijas Tirdz-
niecības un rūpniecības kameras 
valdes priekšsēdētāja Jāņa Endziņa 
seminārs, kurā tika akcentētas Ak-
tuālākās izmaiņas Latvijas nodokļu 
sistēmā „Vai ir labs laiks nodokļu 
izmaiņām? Noteikti nē. Šādā krī-
zes laikā izmaiņas, kuras pasliktina 
situāciju nav vēlamas, bet būtu vē-
lams koncentrēties Covid seku no-
vēršanai”.

Kopsapulces turpinājumā AS 
„Swedbank” uzņēmumu naudas 
pārvaldības speciāliste Dana Vide-
mane sapulces dalībniekus iepazīsti-
nāja ar tēmu „E-komercija – sabied-
rotais dinamiskajā pārmaiņu pasau-
lē”, ko tā mums var sniegt kā privāt-

Triju novadu uzņēmēji diskutē par sadarbības iespējām pēc 
administratīvi teritoriālās reformas

17. novembrī valdība lēma 
pilnveidot esošo regulējumu pie-
sardzības pasākumiem. Turpmāk 
mājas karantīna ir jāievēro ikvienai 
kontaktpersonai neatkarīgi no tā, 
vai to ir noteicis Slimību profi lak-
ses un kontroles centrs (SPKC), ģi-
menes ārsts vai darba vietas atbil-
dīgā persona. Valdība arī lēma, ka 
būs aizliegts sniegt pakalpojumu 
personai, kas neievēro noteiktos 
drošības pasākumus (nelieto se-
jas masku). Jaunā kārtība stājusies 
spēkā no 19. novembra.

Izmaiņas kontaktpersonu no-
teikšanas kārtībā veiktas, lai mazi-
nātu slogu SPKC epidemiologiem 
un nodrošinātu operatīvāku Co-
vid-19 pacienta kontaktpersonas 
informēšanu par nepieciešamību 
uzsākt medicīnisko novērošanu 
un ievērot mājas karantīnu. Pieau-
got Covid-19 slimnieku skaitam, ir 
nepieciešams kontaktpersonu no-
teikšanu padarīt operatīvāku, atsa-

personām un kā uzņēmumiem. D. 
Videmane, iepazīstinot klātesošos 
ar pētījumu, minēja, ka Covid-19 
pandēmija ir mainījusi iedzīvotāju 
iepirkšanās paradumus iepērkoties 
interneta veikalos, izvēloties noteik-
tas preces, kā arī plašāk tiek izman-
tota e-vide, lai saņemtu noteiktus 
pakalpojumus, izmantojot dažādus 
norēķinu veidus. D. Videmane sava 
stāstījuma beigās novēl: „Šis izaici-
nošais brīdis, kurā mēs dzīvojam, ir 
jāizmanto, ejam plašāk, rokam dzi-
ļāk, ejam pāri robežām un transfor-
mējam savus biznesus.”

Kopsapulces galvenajā daļā 
Alojas, Limbažu un Salacgrīvas 
pašvaldību vadītāji un uzņēmē-
ju pārstāvji diskutēja par novadu 
Uzņēmumu sadarbības iespējām 
un problēmām pēc administratī-
vi teritoriālās reformas. Diskusijā 
piedalījās Alojas novada domes 
priekšsēdētājs  V. Bārda, SIA „Alo-
ja-Starkelsen” valdes loceklis Jānis 
Garančs, Limbažu novada domes 
priekšsēdētājs Didzis Zemmers, SIA 
„Virte tehnoloģijas” valdes loceklis 

Kaspars Mežapuķe, Salacgrīvas no-
vada domes priekšsēdētājs Dagnis 
Straubergs un SIA „Kapteiņu osta” 
valdes loceklis Ojārs Jūliks. Disku-
sijas moderators: Valmieras biznesa 
inkubatora vadītājs Jurģis Priedītis.

Diskusijas sākumā novadu uz-
ņēmēji un pašvaldību vadītāji pār-
runāja novadu un uzņēmēju sadar-
bību, minot galvenos aspektus, kas 
tiek darīti un ko vēl nepieciešams 
darīt, lai veiksmīgāk sadarbotos nā-
kotnē. J. Garančs piebilda, ka kopīga 
komunikācija ir sākums veiksmīgai 
sadarbībai. Savukārt D. Straubergs 
akcentē, ka uzņēmēji sniedz pašval-
dībai informāciju, kas tiem nepie-
ciešams, lai veiksmīgāk darbotos. V. 
Bārda min, ka ir svarīgi ieklausīties, 
nevis likt šķēršļus uzņēmumu darbī-
bā un attīstībā.

Uzņēmēji par galveno problē-
mu uzskata darbaspēka trūkumu, 
kā arī pašvaldības iesaisti šajā pro-
cesā – dzīvojamā fonda piedāvāju-
mu. Vēl, kā viena no problēmām, 
kas tika minēta, ir fi nanšu situācija. 
SIA „Aloja-Starkelsen” valdes locek-

lis teic: „Uzņēmējdarbības attīstībai 
fi nanšu iestādes šobrīd nav pretim-
nākošas, uzņēmumi var pastāvēt, 
bet nav iespējams attīstīties.”

Uzņēmēji uzsver, ka teritoriā-
lais iedalījums uzņēmējdarbībā nav 
nozīmīgs, to vajag izmantot kā ie-
spēju, jebkuras pārmaiņas, ja nekas 
netiek darīts, ir drauds, ja pārmai-
ņas izmanto savā labā, tas noteikti 
būs ieguvums. Salacgrīvas novada 
domes priekšsēdētājs min, ka attīs-
tība pēc teritoriālās reformas būs 
iespēju līmenī, cik to ļaus pieeja-
mie resursi.

Pašvaldību vadītāji izsakās par 
sadarbību pašvaldību starpā pēc 
reformas:

V. Bārda komentē: „Nav iespē-
jams pateikt, kā būs pēc reformas, 
bet uzskatu, ka valsts ir tik stipra, 
cik stiprs ir katrs tās posms. Ir ne-
pieciešams uzsvērt katra reģiona 
iespējas, kā arī veidot dialogu go-
dīgā ceļā. Iepriekš novadi ir spēju-
ši sadarboties, tādēļ ir cerība, ka tā 
notiks arī nākotnē.”

D. Straubergs uzsver: „Pašval-

dībai ir jābūt godīgai pret uzņē-
mējiem, izveidojot visiem vienā-
dus noteikumus. Tādā veidā tiktu 
novērstas domstarpības uzņēmēju 
vidū.”

D. Zemmers akcentē: „Jebku-
ra joma novadā ir vienlīdz svarīga, 
izaicinājums jaunajai novada vadī-
bai to redzēt un strādāt, lai nākotni 
veidotu pēc iespējas pozitīvāku.”

Toties uzņēmēji jaunajai nova-
da vadībai novēl saglabāt pozitīvo 
un strādāt kopīgā vienotā koman-
dā.

Kopsapulces noslēgumā Alo-
jas novada Uzņēmēju konsultatīvās 
padomes priekšsēdētājs Andris Līvs 
sniedza uzņēmējiem atskaiti par 
Uzņēmēju konsultatīvās padomes 
veiktajiem darbiem. Tāpat tika pār-
runātas ieceres 2021. gadam.

Paldies visiem, kuri piedalījās. 
Novēlam sasniegt savus mērķus un 
nepastāties izaugsmē, vēlam arī iz-
turību un veselību!

Sagatavoja: 
Zane Lapšāne-Celma

Covid-19 kontaktpersonas noteiks arī darba devējs; 
pakalpojumus nedrīkstēs sniegt, ja cilvēks nelietos sejas masku

koties no SPKC dalības kontaktper-
sonu apzināšanā un informēšanā, 
kur tas ir iespējams. Šobrīd, kad 
Covid-19 pacientu skaits dienas 
laikā mēdz pārsniegt pat 500 cilvē-
ku, epidemiologiem darba apjoma 
dēļ nav iespējams operatīvi apzināt 
visas infi cēto personu kontaktper-
sonas un iespējami ātri šo informā-
ciju nodot to ģimenes ārstiem. 

Turpmāk, ja SPKC konstatēs, 
ka infi cēta persona apmeklējusi 
kolektīvu (pirmsskolas izglītības 
iestādi, izglītības iestādi vai darba 
kolektīvu), epidemiologs par to in-
formēs konkrētās iestādes vadību. 
Pēc tam iestādes vadības uzdevums 
būs apzināt cilvēkus, kas bijuši cie-
šā kontaktā ar infi cēto personu 
pēc noteiktiem kritērijiem. Attie-
cīgi par kontaktpersonu cilvēku 
noteiks, ja viņam iepriekšējo divu 
dienu laikā pirms personas saslim-
šanas (vai infekcijas laboratoriskās 
konstatēšanas) ar saslimušo cilvē-

ku būs:
bijis personīgs kontakts • 

ne tālāk kā divu metru attālumā un 
ilgāk par 15 minūtēm;

bijis fi zisks kontakts (pie-• 
mēram, sarokošanās, apskāviens);

bijis neaizsargāts tiešs • 
kontakts ar Covid-19 infi cētās per-
sonas infi cētajiem izdalījumiem 
(piemēram, uzklepots);

par kontaktpersonu no-• 
teiks arī tad, ja persona būs atradu-
sies slēgtā vidē (piemēram, darba 
telpā, koplietošanas vai sanāksmju 
telpā, uzgaidāmajā telpā utt.) kopā 
ar Covid-19 infi cēto personu ilgāk 
par 15 minūtēm. 

Vadoties pēc šiem kritērijiem, 
darba vietas atbildīgā persona iz-
veidos kontaktpersonu sarakstu, 
ko nosūtīs SPKC. Vienlaicīgi arī ko-
lektīva atbildīgā persona informēs 
kolektīvā noteiktās kontaktperso-
nas vai viņu likumīgos pārstāvjus – 
darbiniekus, izglītojamos vai izglī-

tojamo vecākus par to, ka konkrē-
tai personai bijis ciešs kontakts ar 
infi cētu personu un ir pienākums 
ievērot mājas karantīnu, kā arī ne-
pieciešamību sazināties ar ģime-
nes ārstu, lai uzsāktu medicīnisko 
novērošanu un nepieciešamības 
gadījumā saņemtu darba nespējas 
lapu. 

Savukārt SPKC, saņemot no 
darba vietas kontaktpersonu sa-
rakstu, pārliecināsies, ka tas ir sa-
gatavots atbilstoši kritērijiem un to 
nosūtīs Nacionālajam veselības die-
nestam (NVD). NVD pēcāk šo infor-
māciju ievadīs vienotajā veselības 
nozares elektroniskās informācijas 
sistēmā, lai informācija būtu pieeja-
ma arī ģimenes ārstiem. Vadoties 
no pieejamās informācijas, ģime-
nes ārsts cilvēkam varēs  noformēt 
darba nespējas lapu karantīnas dēļ. 

Vienlaikus valdība skatīja arī 
citu jautājumu. Šobrīd joprojām 
liels skaits iedzīvotāju publiskās 

iekštelpās nelieto vispār vai neat-
bilstoši lieto mutes un deguna aiz-
segus,  pakļaujot gan sevi, gan arī 
citas personas infi cēšanās riskam 
ar Covid-19. Tādēļ, valdība šodien 
lēma, ka pasākuma organizato-
ram vai saimnieciskā pakalpojuma 
sniedzējam ir aizliegts sniegt pakal-
pojumu cilvēkam, kurš nelieto vai 
nepareizi lieto mutes un deguna 
aizsegu. Tas nozīmē, ka, piemēram, 
veikalā pārdevēja pircēju neapkal-
pos, ja cilvēks nelietos mutes un 
deguna aizsegu. 

Par pasākuma organizatoram, 
saimnieciskā pakalpojuma sniedzē-
jam un ēku īpašniekam (tostarp 
viņu nodarbinātajiem) noteikto 
pienākumu nepildīšanu tiks pare-
dzēta administratīvā atbildība. Kon-
troli veiks Pašvaldības policija un 
Valsts policija.

Avots: Veselības ministrijas 
mājaslapa

Novērots, ka sabiedrība, sa-
skaroties ar valdībā pieņemtajiem 
jauninājumiem, piemēram, jēdzie-
niem, uzvedas diezgan izvairīgi un 
neiesaistās. Remigrācija, remig-
rants, remigrēt – arī šis ir viens no 
vārdiem, kas mūsu ikdienā tiek 
lietots ļoti izvairīgi. Remigrants jeb 
vienkāršiem vārdiem sakot – cil-
vēks, kurš atgriezies no ārzemēm 
un plāno atkal uzsākt dzīvi Latvijā. 
Šī ir viena no aktīvajām sfērām, uz 
kurām strādā gan Vides Aizsardzības 
un Reģionālās Attīstības Ministrija 
(VARAM), gan plānošanas reģioni, 
gan vietējās pašvaldības.

23. oktobrī Latgales plānošanas 
reģions (LPR) rīkoja kopīgu seminā-
ru, lai palīdzētu speciālistiem, kas 
darbojas remigrācijas jomā, kā arī, 
lai informētu pašvaldības par iespē-
jām, kas tiek dotas remigrantiem. 
Seminārs tika sadalīts divās daļās: 
pirmajā tika piesaistīti dažādi speciā-
listi ar informatīvām prezentācijām, 
otrajā – aktivitāte, kā labāk palīdzēt 
latviešiem, kuri vēlas atgriezties.

Esi atgriezies vai plāno atgriezties no dzīves ārzemēs – izlasi, Tev noderēs!
Katram, plānojot atgriezties 

Latvijā, ir tūkstošiem jautājumu un 
bailes, vai viss izdosies, kā izdosies, 
vai vispār šeit būs ko darīt un vai 
viņu vispār kāds šeit – Latvijā gaida? 
Tieši šie ir aktuālie jautājumi remig-
rantu vidū, kā arī jautājumi, ar ku-
riem arvien vairāk tiek strādāts un 
meklēts atbalsts.

Seminārā piedalījās un ar savu 
pieredzi dalījās Finanšu nozares 
asociācijas pārstāve Laima Leti-
ņa. Viņa iepazīstināja ar iespējam 
Latvijā – kā remigrantiem saņemt 
aizdevumu, kā sakārtot savas pa-
rādsaistības, kas nepieciešams, lai 
pieteiktos aizdevumam un kādi 
aizdevumi ir pieejami Latvijā, kā arī 
iespējām atvērt uzņēmuma kontu 
un uzsākt uzņēmējdarbības fi nanšu 
vadību. Galvenais, ko viņa uzsvēra, 
ka fi nanšu nozare neiedala klientus 
remigrantos vai vietējos, bet bankas 
novērtē cilvēka atbildību, mērķtie-
cību un godīgumu.

Papildus ar pieredzi un infor-
māciju dalījās arī ALTUM pārstāvji 

Andris Veismanis, Mārīte Lazdiņa 
un Olita Utāla. Šāda informācija ir 
ļoti noderīga ģimenēm ar bērniem 
un jaunajiem speciālistiem, jo AL-
TUM sniedz galvojumu aizņēmu-
miem mājokļa iegādei, uzsverot, ka 
tas nav aizdevums, bet garantija. Kā 
arī ALTUM piedāvā atbalstu biznesa 
uzsākšanai un Sociālajai uzņēmēj-
darbībai, lai varētu izveidot savu 
darba vietu pats, kā arī piedāvātu 
darba vietas citiem.

Pieredzē dalījās remigrants, 
nu jau uzņēmējs Latvijā, Kaspars 
Elarts, SIA „Latvia Packing” īpaš-
nieks, kurš atgriezās no stabilas 
dzīves Nīderlandē, lai būtu tuvāk 
savai dzimtenei un tuvajiem. Atzīs-
tot, ka atgriežoties atbalsts nebija 
liels, tomēr mērķtiecība bija tā, kas 
neļāva padoties un, saņemot atbal-
stu no ALTUM, atvēra savu sapņu 
uzņēmumu, kas šobrīd ir spēcīgs 
konkurents kokapstrādes uzņēmu-
mu vidū. Neskatoties uz to, ka pēc 
profesijas ir pedagogs, nebeidza 
sapņot par savu kokapstrādes uz-

ņēmumu un šobrīd ir stabils darba 
devējs vietējiem iedzīvotājiem Do-
beles novadā.

Kā arī viens no būtiskākajiem 
jautājumiem, atgriežoties Latvijā, 
vai ir iespēja cerēt uz pabalstiem? 
Ar to savā prezentācijā dalījās No-
darbinātības Valsts Aģentūras (NVA) 
un Eiropas nodarbinātības dienes-
ta (EURES) pārstāvis Juris Liepiņš. 
Svarīgākais ir informācija – kā ie-
spējams Latvijā un Eiropā atrast 
darbu, kādi ir darba un dzīvošanas 
nosacījumi Eiropas valstīs, ko ņemt 
vērā, slēdzot darba līgumu, kā strā-
dā privātās aģentūras, kādas ir soci-
ālās garantijas un aizsardzība Eiro-
pā, kā arī vairums citi jautājumi, kas 
rodas pārceļoties uz dzīvi kādā no 
Eiropas valstīm, vai arī – atgriežo-
ties Latvijā! Būtiskākais, ko uzsvērt, 
informāciju meklēt tad, kad sāc 
plānot aiziet no darba, slēgt bankas 
kontu ārzemēs, pirkt vienvirziena 
biļeti atpakaļ uz Latviju, jo tad ir 
iespējas uz pabalstiem un sociālo 
aizsardzību arī Latvijā! Šī ir viena 

no lielākajām kļūdām, ko pieļauj 
remigranti.

Rekomendējam iepazīties ar 
speciālistu sagatavotajām prezen-
tācijām un atbalsta iespējām, kā 
arī sazināties un jautāt, ko nepie-
ciešams sagatavot pirms atgriezties 
Latvijā!

Jau iepriekš esam publicējuši, 
ka Alojas novads gaida savējos mā-
jās un esam sagatavojuši bukletu ar 
atbalsta personām novadā. Buklets 
pieejams digitālā formātā mājas 
lapā www.aloja.lv, sadaļā Novads – 
Remigrācija, kā arī Alojas novada 
iestādēs un tirdzniecības vietās. Pa-
pildus tam atbalstu sniegs arī Rīgas 
Plānošanas Reģiona remigrācijas 
koordinatore Daina Šulca Tel. +371 
26614179, koordinators@rpr.gov.lv

Citi informatīvi un noderīgi 
materiāli pieejami Alojas novada 
pašvaldības mājaslapā: www.aloja.
lv, sadaļā Novads – Remigrācija.

Savā pieredzē dalījās: projektu 
vadītāja Aiva Miškovska
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Iznāk vienu reizi mēnesī. 
1000 eksemplāri.

Izdevējs – Alojas novada pašvaldība.

Atbildīgā par izdevumu – Regīna Grosa,
tālr. 29339917, 64023923, 
e-pasts: prese@aloja.lv
Jūras iela 13, Aloja, Alojas novads, LV-4064.
www.aloja.lv

Iespiests SIA „Erante” tipogrāfi jā, 
tālr. 25767030

Atbilstoši Vidzemes lauku partnerības „Brasla” SVVA stratēģijai 
2014. – 2020. gadam un 2015. gada 13. oktobra Ministru kabineta no-
teikumiem Nr. 590 „Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas 
kārtība lauku attīstībai apakšpasākumā „Darbību īstenošana saskaņā ar 
sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju”. 

Termiņš, kad tiks 
uzsākta projektu 
iesnieguma pieņemšana

2020. gada 18. decembris – 
2021. gada 18. janvāris

Sludinājuma kopsumma 
266 685,38 EUR 

Izsludināto rīcību atbalsta apmēru 
kopsumma.  

Rīcība – 200014,03 EUR1. 
Rīcība – 66671,35 EUR2. 

Projektu  īstenošanas 
termiņš

Ja tiek veikta būvniecība, teritorijas 
labiekārtošana – divi gadi no Lauku atbalsta 
dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta 
iesnieguma apstiprināšanu.
Pārējiem projektiem projektu īstenošanas 
termiņš ir viens gads no Lauku atbalsta 
dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta 
iesnieguma apstiprināšanu.

Vietējās rīcības grupas 
nosaukums un adrese

Biedrība Vidzemes lauku partnerība 
„Brasla” 
Braslas iela-2, Straupes pagasts, Pārgaujas 
novads, LV-4152

Kontaktinformācija Līga Kārkliņa
Tālr. Nr. 26137342, e-pasts: Liga@brasla.lv 

Projektu iesniegšana Projekta iesniegumus var iesniegt Lauku 
atbalsta dienesta Elektroniskās pieteikšanās 
sistēmā https://eps.lad.gov.lv/login. 
Kopā ar projekta iesniegumu iesniedzams 
arī atbalsta pretendenta pašnovērtējums 
par projekta atbilstību vietējās attīstības 
stratēģijā attiecīgajai rīcībai noteiktajiem 
projektu vērtēšanas kritērijiem, norādot 
katram kritērijam atbilstošo punktu skaitu 
un pamatojot punktu skaita atbilstību.

 Vairāk informācijas par LEADER projektu konkursa X kārtu www.brasla.lv

Vidzemes lauku partnerība 
„Brasla” izsludina LEADER 
projektu  konkursa X kārtu

Alojas novada ēdinātāju
piedāvāti e pakalpojumi

Nodarbinātības valsts aģentū-
ra (NVA) no šī gada 11. novembra 
piedāvā iespēju mācīties attālinā-
tās izglītības platformā „Coursera” 
arī bezdarba riskam pakļautiem 
nodarbinātajiem. Bezmaksas mācī-
bām attālinātās izglītības platformā 
„Coursera” ir jāpiesakās NVA līdz 
2020. gada 14. decembrim.

Starptautiskā attālinātās izglītī-
bas platforma „Coursera” piedāvā 
vairāk nekā 3,8 tūkstošus mācību 
kursu ap 400 specializācijās. „Cour-
sera” kursu programmas izstrādāju-
šas dažādu valstu izglītības iestādes, 
tostarp tādas plaši pazīstamas uni-
versitātes kā Hārvarda, Oksforda, 
Jeila un citas. Covid-19 seku ma-
zināšanas iniciatīvas „Coursera for 
Workforce Recovery” ietvaros NVA 
reģistrētajiem bezdarbniekiem, 
darba meklētājiem, kā arī bezdarba 
riskam pakļautajiem nodarbināta-
jiem tiek piedāvāti kursi, kas palī-
dzēs iekļauties darba tirgū un sa-
gatavoties tālākai izglītībai, uzlabot 
psiholoģisko noturību, pilnveidot 
digitālās uzņēmējdarbības un citas 
prasmes.

NVA aicina pieteikties bezmaksas mācībām 
attālinātās izglītības platformā „Coursera”

Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienesta

Bezdarba riskam pakļautie 
nodarbinātie bezmaksas mācībām 
attālinātās izglītības platformā 
„Coursera” var pieteikties NVA, ja ir 
vecumā no 15 gadiem līdz pensijas 
vecumam un atbilst kādam no šiem 
kritērijiem:

ir nodarbinātā persona vai paš-• 
nodarbinātais, kurš sasniedzis 
50 gadu vecumu;
ir nodarbinātā persona vai paš-• 
nodarbinātais, kuram ir darba 
tirgus prasībām nepietiekama 
izglītība vai prasmes;
ir nodarbinātā persona vai paš-• 
nodarbinātais, kuram noteikta 
invaliditāte vai prognozējama 
invaliditāte, vai persona pēc 
pārejošas darbnespējas, kas ne-
pārtraukti ilgusi vismaz četrus 
mēnešus;
ir nodarbinātā persona, kuras • 
dzīvesvieta atrodas teritorijā ar 
zemu ekonomisko aktivitāti;
ir persona, kurai uzteikts darba • 
līgums.

Gan NVA reģistrētie bezdarb-
nieki un darba meklētāji, gan bez-
darba riskam pakļautie nodarbinā-

tie bezmaksas mācībām attālinātās 
izglītības platformā „Coursera” var 
elektroniski pieteikties: www.nva.
gov.lv/lv/apmacibu-platforma-cour-
sera

Pēc pieteikuma aizpildīšanas 
dažu dienu laikā uz pieteikumā 
norādīto e-pasta adresi tiks nosū-
tīts „Coursera” uzaicinājums pie-
vienoties, izvēlēties programmu un 
uzsākt mācības.

Bez maksas mācīties un iegūt 
sertifi kātu par „Coursera” kursu 
pabeigšanu var tad, ja mācībām 
esat pieteicies un tās uzsācis līdz šā 
gada 14. decembrim, bet pabeidzis 
līdz 2021. gada 15. februārim.

Ja esat bezdarba riskam pakļau-
tais, NVA reģistrēts bezdarbnieks 
vai NVA reģistrēts darba meklētājs, 
izmantojiet iespēju tiešsaistē bez 
maksas mācīties attālinātās izglītī-
bas platformā „Coursera”!

NVA bezmaksas informatīvais 
tālrunis – 80200206.

Avots: Nodarbinātības 
valsts aģentūras mājaslapa


